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A városi párt megalakulása.
Igaz örömmel adunk hirt a „városi 

párt“ megalakulásáról. Megalakulásának 
formája higgadt, impozáns, mondhatni 
fényes volt. A mozgalom kezdeménye­
zőinek helyzete könnyű volt azért, mert 
ezen párt alakulását nem mesterséges 
eszközök, hanem a közóhaj hozta létre.

így történt azután, hogy az alakuló 
gyűlésen, amely e hó 3 án d. e. 10 
órakor volt a „Vadászkürt“ kistermé­
ben, a meghívott bizottsági tagok 
csaknem teljes számban jelentek meg.

Az alább szószerint közölt programra, 
melyet az uj párt tagjai egyhangú lel­
kesedéssel magukévá tettek, megmagya­
ráz mindent. Három mozzanat emelke­
dik ki e programmból. Az első az, 
hogy a párt száműzi a politikát kebe­
léből egyedüli célja a város ügyeinek 
helyes intézése; a második az, hogy a 
párt törekvéseinél és szelleménél fogva 
magyar lesz; a harmadik pedig az, 
hogy híven fogja ápolni a város összes 
lakosságára nézve szükséges egyetértést 
és testvéri szeretetet. Azon közszükség 
pedig, amely e pártot létrehozta, a 
következő : egyesíteni kell erőinket, 
hogy a magyar álláspont sehol vissza 
ne szoritassék! A programra tehát hatá-

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.

rozott és egyenes, e mellett azonban 
nem szétválasztó, hanem összekapcsoló 
természetű.

A magyar eszme magasan lobogó 
fáklyájának tüze alatt haladjon ez a 
város előre: szeretetben és egyetér­
tésben !

*

Az alakuló gyűlés lefolyásáról rész­
letes tudósitásunk a következő :

A gyűlést, mint már megírtuk volt, 
dr. Baloghy Ernő, Falcione Gusztáv, 
Falcione Nándor, Fejér Gyula, Gräff 
Nikáz, dr. Grüner Samu, Kozma László, 
Koczkár Zsigmond bizottsági tagok 
hívták össze f. hó 3-án d. e. 10 órára. 
A meghívottak a mondott időpontban 
pontosan meg is jelentek s lelkes hangu­
latban várták a gyűlés megnyitását. 
Jóleső érzéssel láttuk együtt a város 
ennyi vezéralakját egy nemes eszme 
szolgálatában, arcukon a sikeres mű­
ködés biztos tudatával, lelkűkben azzal 
a férfias akarattal, hogy a kibontott 
zászlót diadalra viszik. Röviddel 11 
óra után Koczkár Zsigmond kir. taná­
csos, közjegyző üdvözli a megjelenteket 
s felkéri őket, hogy az értekezlet ideig­
lenes vezetésére elnököt és jegyzőt 
válaszának. Közfelkiáltással megválasz­

tatott elnökké Kozma László, jegy­
zővé dr. Bruck Ármin.

Kozma László ezután magvas 
beszédben vázolja az összejövetel célját, 
a pártalakulás szükségességét. A pom­
pás beszédet sűrű éljenzés szakítja meg 
jeléül annak, hogy teljes egyetértés 
uralkodik. Majd előadja az alakítandó 
párt programm-tervezetét s felteszi a 
kérdést: hajlandók-e a megjelentek ezen 
programra alapján párttá egyesülni? S 
miután ezen irányban teljes egyhangú­
ság uralkodik, elnök kimondja, hogy a 
megjelentek az alább közölt programra 
alapján pártot alakítanak. Kozma 
László ideiglenes elnök ezen határozat 
után elnökválasztásra hívja fel a meg­
jelenteket.

Széchényi József megköszöni 
Kozma László elnöknek fáradozásait, 
majd szólásra jelentkezik Fejér Gyula 
apátplébános s az uj párt elnökéül 
Széchényi József, nyug. kir. törvény- 
széki elnök, volt országgyűlési képvi­
selőt ajánlja mint olyan férfiút, akinek 
köztiszteletben álló egyénisége iránt 
Zombor egész lakossága ragaszkodás­
sal viseltetik s aki egy emberöltő óta 
küzd azon ideákért, amelyek a programra 
pontjait képezik. Fejér Gyula apát-

Parazsak a hamu alatt.
i.

A hosszan kinyulott barátságos ősz után 
hirtelen beállott a tél. Nehéz, ólomszerú fel­
hők ereszkedtek a tájra. A frissen esett havat 
pedig metsző éjszaki szél söpörte egyik por­
táról a másikra. Megjelentek a tél hírhozói, 
a fekete varjak is a faluban és éktelen 
krákogással csaptak le szokott őrhelyükre, 
a templom tetejének hótól meztelen gerincére.

Szeretem a szép telet. Még a farkas- 
orditó hidegtől sem félek. Ha fülemet, s ar­
comat tüzesre csípi is a dermesztő hideg: 
6 kis szenvedés árán szívesen megváltom a 
mindennap délután megszokott sétámat.

Most is künn járok. S mig én lassú 
léptekkel méregetem a nyitott folyosót, lenn 
az udvaron az öreg Budacs, meg a Rácz 
Jóska fürészelgetik a téli tüzelőfámat.

Az öreg Budacs nyáron a vincellérem, 
télen pedig olyan „mindenes“-féle. Már az

apám házánál is az volt. Becsülöm az öreget. 
Kuruc magyar. Biccegő lábában — 48-ból 
való hadi emlék gyanánt — még ma is hord 
egy eltévedt golyótól maradt mély sebhelyet. 
Amilyen nagy pipás, éppen olyan bőbeszédű 
is; de hazudni, vagy káromkodni nem hal­
lottam soha.

Jóska tökéletes ellentéte a öregnek; 
hallgatag és zárkózott természetű, sőt néha 
bizalmatlan is. A tiszavidóki Csertőről sza­
kadt ide. Úgy beszélte, hogy valamikor 
négyes igával szántott az apja „busz lánc“ án. 
De ahogy az öreg Rácz pörbe keveredett a 
csertői jegyzővel, elúszott a vagyon. Úgy 
maradtak mint az ujjam. Jóska szerint min­
dent a csertői jegyző és a fiskálisok vágtak 
zsebre. Ahogy az öreg Rácz felakasztotta 
magát, neki sem volt többé maradása Csertőn, 
mert félt, hogy még bajt okoz magának. . . . 
Azokkal a kubikosokkal keveredett ide, akik 
az uj Dunát ásták.

A nagy fűrész rithmikus járása taktust 
nyújt sétámhoz; fülhegygyel pedig neszelem 
a favágók beszélgetését.

— Benne voltam én Jóska ! — folytatá 
az öreg Budacs — hát tudom, hogy mi az 
a forradalom. . . . Nem azért mondom, mintha 
átkoznám azt az ólmot a lábomban, mert a 
magyar szabadságért viselem ; de lásd, most 
véuségemre nekem is ráncigálnom kell a 
fűrészt.

— Kap kend penzijót ... — szólt 
közbe Jóska.

— Kapni kapok öcsém, de attól ugyan 
sokszor fogasra akaszthatnám a számat.

— Oda ám, — tóditá meg Jóska, — 
mert mire kendhez jut, az „urak“ már azt 
is megdézsmálják.

— Lelkűk rajta, Jóska! — nyugodék 
meg az öreg — ahogy tesznek a szegénnyel, 
majd úgy áldja meg őket az Isten.

Jóska ledobta a tölgyfa-bakkról az el- 
fúrészelt hasábot; közbe még szólt valamit, 
de azt már nem értettem. Addig az öreg 
Budacs is betömködte pipájában a „hármas“-! 
s megkente szalona-bőrkével a szoruló fűrészt. 
Azután egy másik hasábbal kezdték a dolgot 
— élűiről.
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plébános szavait viharos éljenzés követte 
s igy Széchényi József az uj párt 
elnökévé megválasztatott.

Széchényi József elnök rövid 
beszéd kíséretében elfogadja és elfog­
lalja az elnöki széket s Ígéri, hogy az 
uj pártnak odaadó vezetője lesz. Propo­
nálja a következő tisztikart:

A lel nők: dr. Falcione Nándor, 
Kozma László.

Jegyzők: dr. Bruck Ármin, 
Husvéth István, dr. Thurszky Zsiga.

Pártgondnok: Sztrilich Zsiga.
Végrehajtó bizottság tag­

jai: dr. Baloghy Ernő, Falcione Gusz­
táv, Fejér Gyula, Grüff Nikáz, Grüner 
Samu dr., Koczkár Zsigmond, Buday 
Gerő, Henneberg Sándor, Zsulyevits 
Ernő, Pekánovits András, Rados Márk, 
Bosnyák József, Járos Gusztáv, Bitter­
mann Nándor, Radicsevits Sándor, id. 
Heindlhoffer Róbert, Ugry Mihály.

A párt ezen urakat egyhangúlag 
megválasztotta.

Szólották azután még Bosnyák 
József (bunyevác nyelven is), majd 
S z o n d y Mátyás s összetartásra hívták 
fel a párt tagjait, ami ha meg lesz, 
u#y a párt Zombor város közügyeinek 
vezető tényezője lesz.

Emelkedett hangulatban oszoltak 
szét a megjelentek 12 óra után abban 
a reményben és abban a tudatban, 
hogy az uj párt megalakításával Zom­
bor város közügyének a magyarság 
megerősödésének es a város összes 
lakossága testvéri egyetértésének jó 
szolgálatot tettek.

*

A megalakított „városi párt“ el­
fogadott programmja a következő:

Zombor szab. kir. város törvényható­
sági bizottsági tagjainak kebelében „városi 
párt“ alakul. Az elnevezésben bennfoglaltatik 
a pártalakulás célja és programmja is. Városi

lesz a párt, mert, menten minden politikai 
irányzattól, a politikai kérdések kizárásával 
s a párt tagjai politikai cselekvési szabad­
ságának épségben tartásával, — egyedit! a 
város köztigyeinek helyes intézését és a város 
lakosságának érdekeit tartja szem előtt. 
Vallási és nemzetiségi külömbségre való tekin­
tet nélkül, ezért fog síkra szállni teljes erővel, 
állandó éberséggel s az egyesülés adta egész 
súlyával. Minden igaz és jogos ügyet, mely 
a törvényhatósági bizottság elé tartozik, kész­
séggel támogat.

Előbbre vinni törekszik a már szőnye­
gen levő kérdéseket s elősegít minden oly 
eszmét, amely Zombor város fejlődését célozza 
s amelynek megoldását a város pénzügyi 
helyzete megengedi. Az alakulandó párt nem 
a szó betüszerinti értelmében, hanem szelle­
ménél és törekvéseinél fogva magyar lesz.

Mindnyájan át vagyunk hatva azon gon­
dolattól, hogy magyar város csakis a magyar 
idea folytonos erősödése alapján töltheti be 
hivatását. Törekvésünk tehát az, hogy magyar 
szellem érvényesüljön az egész vonalon: az 
igazgatásban úgy, mint a létesítendő intéz­
ményekben. Csak folyománya ez az általános 
bonpolgáii kötelességnek, mely vallási és 
nemzetiségi érdekeit s kívánságait, a mind­
annyiunk célját képező közös ideálnak, a 
magyar állami ideának alárendelni tartozik, 
— annólkül természetesen, hogy a nem ma- 
gyár ajkúak jogos kívánságai megvalósításá­
nak bármiféle akadálya lenne. Ezért a városi 
párt őszintén azon lesz, hogy a nem magyar 
ajkuakkal való egyetértés a fent megjelölt 
alapon erősödjék s igy Zombor város továbbra 
is az évtizedek óta megkezdett irányban és 
utón haladjon.

A városi párt megalakulásának indoka 
az, hogy a törvényhatósági bizottság magyar 
tagjainak nagyrésze, majdnem egésze, szem­
ben egy városi másik párttal szervezetlenül 
áll, ami a közérdeknek határozottan kárára 
van. Már pedig ezen tagoknak kötelessége 
szervezett formában is őrködni afelett, hogy 
a fejlődő magyar irányzat visszaesést ne 
szenvedjen, kötelessége a magyar közönség 
megbízása folytán odatörekedni, hogy a ma­
gyar szellem hatalma miuden téren, a közélet 
egész vonalán, erőteljesen lüktessen és kifeje­
zésre jusson.

Erős magyar érzéssel és testvéri szere

Tizenhat éves legényke voltam 
folytatá az öreg Budacs. Mind elmentek . . .; 
elmentem ón is. özvegy édes szülénk és a 
két kisebbik maradt csak otthon, öcsém a 
Péter, akkor még csak olyan suttyó gyerek 
volt; Panna meg éppen hogy kezdett járni. 
Hányszor mesélték azután, hogy mi mindenen 
nem mentek keresztül. ... Egy este hire 
jött, hogy már nem messze az ellenség.
Alig volt fegyverfogó ember a faluban. 
»Szülénk — az Isten nyugosztalja! — sok­
szor emlegette, hogy a nagy sietségben hány­
szor megszurta az ujját, mikor azt a néhány 
összekuporgatott aranyát és ezüst tallérját 
varrta be a viseltes szoknyájának a korcába.

• • Aztán bizony butyroztak Ők is. Mikor 
már két lepedő is tele volt, sirva-ríva bú­
csúztak el a ház többi portékájától. Mi fér 
egy kocsira! . . . Éppen hogy be akartak 
fogni, jött a hajdú, kötőféken fogta a két 
pejt s vezette át a községházához. Forspont- 
uak kelletett. . . . Másnap ugyan visszakerül­
tek a lovak, de mihaszna: az egyiket a nagy 
hajtástól megütötte a szél. Ott döglött az

istállóban. Az volt a szerencséjük, hogy még 
azon éjjel megszökhettek. Másnap már folyt 
a vér. Akkor verték agyon az öreg papot, 
me6 a jegyzőt is. . . . öcsém! nem ért akkor 
annyit sem az ember élete, mint ma a kony­
hába szorult légyé.

A nagy beszédben az öreg Budacsnak 
megint kialudt a pipája; rátöltött. Jóska pedig 
megigazította tenyérfoltos vászonkeztyüjét, 
csontos, bütykös kezén. Azután tovább fűré­
szeltek.

A templom tornyában megszólaltak a 
harangok. Valakit temettek. A fekete varjú- 
sereg ijedten rebbent fel s eszeveszett „kár­
kár“ kiabálással csapott el a házunk felett. 
Az öreg még mindig a forradalomról mesélt, 
de a hangok zűrzavarában már nem érthettem 
a szavát. . . .

tettel fog munkához a városi párt minden 
közkórdés megoldásánál, minden alkotó és 
ellenőrző munkánál.

Zombor, 1904. évi február hó 3-án.
Ezen programra alapján az alakuló 

városi pártba eddig beléptek :
Bruck Adolf, Henneber Sándor, Husvóth 

István, Sztrilich Zsigmond, Veszelovszky Pé­
ter, Széchényi József, Kozma László, dr. 
Falcione Nándor, Fejér Gyula, Baloghy Ernő, 
Koczkár Zsigmond, Buday Gerő, Tárczay 
Mór, Bittermann Nándor, dr. Grüner Samu, 
Kandier József, Hameder Károly, Járos Gusz­
táv, Bosnyák János, Blumenthál Lajos, dr. 
Fratricsevits Ászt Vince, Szondy Mátyás, 
Szauerborn Károly, Zsulyevits Ernő, Ugri 
Mihály, Grüff Nikáz, Radicsevits Sándor, 
Falcione Gusztáv, Józits György, Dzsinits 
József, Pekánovits András, Bosnyák Mihály, 
Loógó József, Parcsetich Mihály, Loógó Si­
mon, dr. Thurszky Zsiga, dr. Bruck Ármin, 
dr. Dauninger Adám, id. Heindlhofer Róbert, 
Vámoscher Géza.

A delegáció. A magyar delegáció 
tegnap délután kezdte meg tanácskozásait 
Bécsben. A delegátusok legnagyobb része 
délután az ülés előtt érkezett meg. A dele­
gáció tárgyalásainak súlypontja természet­
szerűleg a külügyi és a hadügyi kérdésekben 
vaD. Mindkettő pedig szorosan összefügg az 
európai helyzettel, amelynek komoly voltára 
már ismételten történt utalás.

A közigazgatási bizottság ülése a 
vármegyénél.

Zombor, február 3.
A vármegyei közigazgatási bizottság 

rendes havi ülését szerdán d. e. 11 órakor 
tartotta Latinovits Pál főispán elnöklete alatt 
A bizottság tagjai részéről jelen voltak : Kará 
csőn Gyula kir. tanácsos, alispán, ifj. Voj 
nits István főjegyző, Mikosevits Kanut vár 
megyei főügyész, Scultéty Ferenc árvaszék 
elnök, dr. Pavlovits Simon kir. tanácsos, vár 
megyei főorvos, Popp György kir. tanácsos 
pénzügyigazgató, Grüff Nikáz kir. tanfelügyelő 
Sztankovits György kir. főmérnök, dr. Kere 
kés János kir. ügyész, Szemző Gyula, Szemző 
István, dr. Molnár Károly, Ferubach Károly 
bizottsági tagok, Sztrilich Béla a bizottság 
jegyzője.

Az ülés megkezdése előtt Latinovits 
Pál főispán szívélyes szavakban üdvözölte 
Mikosevits Kanut főügyészt, a bizottság uj 
tagját, mire Mikosevits Kanut szép szavak­
ban köszönetét mondott a főispán kitüntető 
figyelméért.

Közegészségügy.
Dr. I avlovits Simon kir. tanácsos a 

január havi közegészségügy állapotára vonat­
kozólag jelentette: hogy a vármegye terüle­
tén az egészségügyi viszonyok elég kedvezők 
voltak s csak az ezen időszakban előforduló 
betegségek léptek fel u. m. roncsoló toroklob 
40 esetben 7 községben 33 halálozással, 
vörheny 14 községben 136 esetben 73 halálo­
zással, kanyaró 5 községben 33 esetben 2 
halálozással, hagymáz 16 községben 111 eset­
ben 12 halálozással. Trachomában gyógy- 
kezeltetett 8.839 egyén, ebből 8.139 valódi 
700 gyanús. 1

ÁUamépitészet.
Sztankovits György kir. főmérnök jelen­

tette, hogy a törvényhatósági közutak és az 
azokon levő műtárgyak állapota kielégítő.
A téli fagyok miatt az építés szünetel s csak 
a rendes utfentartási munkák lesznek fogana-
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tositva. Miniszteri jóváhagyást nyert a ker- 
nyaja—morovica— topolya közötti 32 660 km. 
útszakasznak 4 523 km. hosszban tervezett 
kiépítése s tavasszal már a munka megkezd­
hető. Az utkiépilésekre vonatkozó műszaki 
művelet elkészítésével a helyszíni bejárás 
legközelebb a következő útszakaszokra nézve 
lesz megtartható: topolya — óbecsei közút 
Bácstopolyai vizjáratos szakasza, csávoly— 
katymári közút Borsódtól a kalymári határig, 
a petrovici állámáshoz vezető közút, a bács- 
zsablya—liteli közút, Bács és Bácsujfalu kö­
zötti szakasza és a pivnica—verbászi közút 
egyes szakaszai; a torzsai Ferenc csatorai 
hídtól a községházáig terjedő útszakasza.

Közadók.
Popp György kir. tanácsos, pénzügy- 

igazgató a közadók január havi állásáról 
jelentette: egyenes adóban befolyt 215.821 
kor. 84 till , hadmentességi díjban 4 244 kor. 
70 fill., bélyeg és jogilletékben 142 336 kor. 
11 till., fogyasztási és haladóban 66.450 kor. 

38 till., tanítói nyugdíjban 7.230 kor. 24 fill., 
betegápolás! díjban 6 537 kor. 55 fillér.

Ügyészség.
Kerekes János kir. ügyész jelentette: 

Az ügyészség felügyelete alatti fogházban 
mindenütt és minden tekintetben a legnagyobb 
rend és pontosság uralkodott. A fogház lét­
száma 49 letartóztatott volt. És pedig jog- 
érvényesen elitéit: 6 elzárásra, 15 fogházra, 
18 börtönre, 1 ('egyházra. A havi záruap 
növekedést mutatott.

Állategészségügy.
Illy György törvényhátósági m. kir. fő­

állatorvos jelentette: hogy az állatbetegségek 
közül előfordult veszettség! eset 4 közégben, 
sertésorbánc 2 községben, lépfene 2 község­
ben, takonykór 2 községben; serlésvész 13 
községben pusztított.

TanUgy.
A kir. tanfelügyelő jelentése szerint 

Óbecse községben a polgári iskolák felszere­
lésének kiegészítése, az üresedésben levő 
tanszékek betöltése, valamint az iskolák meg­
felelő elhelyezése elodázhatlan szükséget 
képez, habár a község súlyos anyagi viszo­
nyai folytán a szükséges épület létesítésére 
előzőleg már 1905-ik évig haladékot nyert.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter a felekezeti iskoláknál működő tanítók 
részére újabban ismét 39 esetben folyósított 
államsegélyt.

A közigazgatási bizottság intézkedett a 
bodrogmonostorszegi iskola felépítése, a bajsai 
községi óvodának a községi iskolai alapból 
való segélyezése iránt, Zenta városát pedig 
utasította, hogy az iskolák tervbevett álla­
mosítása végett a kir. tanfelügyelővel lépjen 
érintkezésbe. Mélykút község utasittatott, 
hogy a szükségessé vált uj tanítói állások 
szervezése iránt intézkedjék.

*
Ülést tartott ezenkívül a közig, bizott­

ságnak a munkaadók és munkások közötti 
jogviszonyokat tárgyaló albizottsága, a gyám­
ügyi felebbviteli albizottság, és a megyei 
pótadó egyénenkinti kivetése elleni felszólam­
lások elintézése ügyében alakult küldöttség is.

Hírek.
Kinevezés. Brád Béla jogszigorlót 

a bajai kir. járásbírósághoz díjtalan joggya­
kornokká nevezte ki a szegedi kir. Ítélő­
tábla elnöke.

A miniszterelnök estélye. Tisza 
István gróf miniszterelnök és neje múlt hó 
31 én fényes estélyt adtak a budavári mi­

niszterelnöki palotában. Az estélyen várme­
gyénk szereplő egyéniségei közül résztvettek : 
Latinovits Pál főispán nejével és leányával, 
Péter Pál és Schmausz Endre főispánok, 
Drakulits Pál, Latiuovits Géza, Pmkovits 
József, dr. Jovánovits István, Vojnits Sándor, 
Popovits Vazul országgyűlési képviselők.

Tanfelügyelői látogatás Dr. 
Dudás Gyula megyénk kir. segedlanfélügye i 
lője péntekén es szombaton Obeesén tartóz- ' 
kódolt es meglátogatta az iskolákat. Külö­
nösebben a polgári és a gazdasági ismétlő- 
iskolák érdekeben tett intézkedéseket.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy- 
miniszter Demeter János szabadkai kir. já 
rásbirósági aljegyzőt a szabadkai kir. tör­
vényszékhez, Józsa Benedek szabadkai kir. 
törvényszki aljegyzőt a szabadkai kir. járás­
bírósághoz helyezte át.

A földmivelésügyi miniszter 
B hácsmegyei gazdasági szövetség­
hez. A Bács-Bodrog megyei gazdasági szö­
vetség múlt hóban tartott közgyűlésén Tallián 
Béla m. kir. földmivelésügyi minisztert nagy 
lelkesedéssel védnökévé választotta és erről 
őt feliratlag értesítette. A földmivelésügyi 
miniszter most. a következő leiratban köszönte 
meg a szövetségnek megválasztatását:

Tekintetes Elnökség! A tisztelt szö­
vetség azon uagyrabecstilt határozatát, mely- 
lyei engem védnökévé megválasztani mél- 
tóztatott, hálás köszönettel vettem és kérem 
legyenek meggyőződve, hogy üdvös mun­
kásságukat mindenkor éber figyelemmel, 
rokonszenv és érdeklődéssel fogom kísérni,
—• melegen óhajtva, hogy a gazdaközön­
ség azon összetartása, mely a szövetségnek 
létet, adott, mindjobban erősödjék es Bács- 
Bodrog vármegye mezőgazdaságának fej­
lesztésere állandóan üdvös hatást gyako­
roljon. Egyben biztosítom az elnökséget, 
hogy kiváló örömömre fog szolgálni, ha a 
tisztelt szövetség céljait a rendelkezésemre 
álló eszközökkel támogatni alkalmam lesz.
— Haztias üdvözlettel: Tallián s. k.

Eljegyzés- Fortesheimi és fortenbachi 
Penlz Imre, a zombori péuzügyigazgatóság 
tisztviselője eljegyezte Gerencsér Terézt, Ge­
rencsér Károlyné úrnő leányát.

Líceumi előadás. Vasárnap, f. bó 
7-én dr. Gozsdu Elek, az egyesület nagyér­
demű elnöke tart előadást délután fel 5 óra­
kor „Puskin : A renaissance“ címen. Az elő­
adás ingyenes és mindenkinek szól.

Gimnáziumunkból. Úgy értesü­
lünk, hogy gimnáziumunkban a januári klasszi­
fikáció nagyon szomorúan ütött ki. Egyes 
osztályokban valósággal megdöbbentő képet 
mutat. Úgy hallottuk, hogy a 4. osztályban 
52 tanuló közül 23 megbukott, tehát 45%.
Ha ez igaz, nagyon lekötelezne az intézet j 
vezetősége, ha ennek a szomorú dolognak 
okairól, mint nagyon is a nyilvánosság elé 
tartozó dologióla nagyközönséget tájékoztatná.

Ismerkedési estély. A m. kir. gaz 
dasági tanintézeti tanároknak Zomborba való 
megérkezése alkalmából a helybeli és vidéki 
intelligens gazdaközönség számára isméiké 
dési estély fog f. évi február hó 12 én este 
9 órakor étlap szerinti vacsora mellett meg­
tartatni. Aki a tanárok társas vacsoráján 
rósztvenni óhajt, érdekében áll ebbeli szán­
dékát f. hó 8 ig Latinovits Szaniszló városi 
tanácsnoknak" bejelenteni. — Ezzel kapcso­
latban felkérettünk a gazdasági egyesület 
által annak közlésére, hogy az előadáson 
résztvenni szándékozó, szabályszerű igazol­
ványnyal ellátott hírlapírók és tudósítók fel­
kéretnek érkezésüket előzőleg bejelenteni az 
egyesület igazgatóságának, hogy részükre a 
bemenet biztosíttassák. A helyi sajtó részéről 
is csak azon tudósítók lesznek hebocsájtva a 
hírlapírók helyére, akik szabályszerű igazol­
ványnyal vannak ellátva.

Halálozás. Zenta városának egyik 
legöregebb embere, legidősebb v. hivatalnoka, 
id. Szekfű Ferenc dőlt ki m. hó 30 án az 
élők sorából. A boldogult öreg ur 86 éves 
volt és 50 évig szolgálta becsülettel a várost 
mint állatorvos.

Tűz a bálteremben. A Vadászkürt 
emeleti termében a jobb oldalt levő fűtőké­
szülék nyílása körül tűz támadt f. hó 1 én, 
közvetlenül a nőegyleti bál megkezdése előtt. 
A lappangó tüzet a házbeliek este 8 órakor 
vették és/re és kutatva a teremben támadt 
fojtó füst forrása után, konstatálták, hogy a 
fűtőlyuk oldalai elhelyezett padozat alatti 
gerenda tüzet fogott és ég. Rögtön a tűz­
oltókért küldöttek s azok megérkezéséig sza­
kadatlan öntözéssel igyekeztek meggátolni a 
tűz tovaterjedését. A tűzoltók részéről csak­
hamar megjelent pár ember Szigeti István 
alparancsnok vezetésével, akik nyomban fel­
szedték a padozat egy csekélyke részét, igy 
akarva hozzáférkőzni az égő gerendákhoz. 
Ez azonban — tekintve a körülményeket, 
hogy a padozatot nem lehetett azon az ol­
dalon teljesen ('elszakítani — sehogy sem 
ment. A gerenda a padló alatt lassan tovább 
égett s a tűzoltók csak arra törekedtek, mi­
szerint folytonos locsolással megakadályozzák 
a tűznek kitörését, ami hamar véget vetett 
volna a szép mulatságnak. Hála azonban a 
Gondviselésnek, semmi haj nem történt. A 
gereudázat szakadatlan égett a mulatság 
alatt, de kitörnie a tűznek nem lehetett. 
A tűzőrség egész éjjel muzsikaszó mellett 
oltogatta a fel-felbukkanó zsarátnokot s csak 
reggel, midón a vendégek már eltávoztak, 
tépték fel a padozatot es teljesen lokalizálták 
a tüzet. Az égő gerenda egészen elüszkö- 
södve került napvilágra, ami azt bizonyítja, 
hogy kellő intézkedések nélkül bizony nagy 
veszedelem támadhatott volna a dologból. A 
Vadászkürthen ez már a második tűzeset, 
mert pár év előtt szintén a uőegyleti hal al­
kalmával volt ily kalamilás s ezért hisszük, 
hogy már most alapos átalakítással fognak 
változtatni e mizériákon, mert végre is nem 
engedhető meg többé, hogy a közönség ki 
legyen téve a legkomolyabb veszedelemnek.

A dalárda közgyűlése A zombori 
kaszinóegyleti dalárda kedden rendkívüli köz­
gyűlést tartott Pribil Ernő elnöklete alatt. E 
közgyűlésen az alapszabályok egyes pontjai 
lettek módosítva. így a többek között elha 
tároztatott, hogy a jövőben a dalárda csak 
két alapszabályszerű hangversenyt ad.

Gazdasági előadások Zombor- 
ban. A Bács-Bodrog megyei gazdasági egye­
sület által f. hó 13. és 14 én rendezendő 
gazdasági előadások immár egy nagyszabású 
eseméuynyé fejlődtek, melyet lázas érdek­
lődéssel várnak megyeszerte az érdekelt kö­
rök. A kibocsájtott meghívók és felhívások 
meleg visszhangra találtak nemcsak e megyé­
ben, bauem az egész délvidéken, úgy hogy 
városunk bizton számíthat a nagyszámban 
jelentkező vendégek érkezésére. Az ország 
közvéleménye is figyelemmel kiséri az elő­
készületeket, mert a lapok kivétel nélkül 
többször felemlítik és leközlik a gazdasági 
előadások programmját, sőt amint hallottuk, 
a fővárosból is küldenek az egyes szaklapok 
tudósítókat. Az előadások mindkét napon át 
a megyeháza nagytermében fognak tartatni, 
melyen előreláthatólag városunk gazdái, ipa­
rosai és kereskedői tömegesen fognak meg­
jelenni. Mindazoknak, akik bárminemű fel­
világosításokat óhajtanak ez ügyben, szívesen 
rendelkezésükre áll a gazdasági egyesület 
agilis igazgatója: Gyorgyovánszky György 
ur, kinél a részletes programra is megszerez­
hető. A felráuduló vidékieknek kapcsolatosan 
az előadásokkal nagyon kedvező alkalom lesz 
a 13 iki jogászbál, ahol egyszersmind jól mu­
lathatnak is, s amint hisszük, nem is fogják 
azt elmulasztani.

Esküvő. Manhold Pál glozsáni he­
lyettes jegyző a napokban esküdött örök 
hűséget Staub Ella urleánynak Ujverbászon. 
Násznagyok voltak : a menyasszony részéről 
Staub Péter, a vőlegény részéről Cséber Já­
nos kulai rétmester.

A zentai főgimnázium felügyelő- 
bizottságának alelnökévé dr. Huszágh Nándor 
ügyvéd választatott meg.

Választás. A Zentán tartott legutóbbi 
tisztujitás alkalmával az ujonan szervezett 
adótiszti állásra Nikolits György lett meg­
választva Heisler Aladárral szemben.
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A tanács felhívásai. A városi ta­
nács legutóbb két fontos dologra bivja fel az 
adózó közönség ügyeimét. Az első felhívás 
a IV. oszt. kereseti adó alá tartozó jövedel­
mek bevallásáról szól és tigyelmezteti az 
adózó közönséget, hogy ezen vallomásukat 
8 uap alatt annyival is inkább adják be, 
mivel ellenkező esetben adójuk a törvényben 
megbatározott súlyos következmények terhe 
alatt hivatalból fog megállapittatni. — A má­
sodik felhívás a házépítőkre vonatkozik. Azok 
ugyanis, akik uj házukra házadómentességet 
kérelmeznek, kötelesek kérvényüket olyképen 
felszerelni, hogy ahhoz az építési hatósági 
engedély, az építési terv, egy vagy kétszobás 
házaknál az egyszerű vázlatrajz csatolva le­
gyenek, mivelhogy ezek hiányában a kér­
vények minden esetben vissza fognak ula- 
sittatni a m. kir. pénzügyigazgatóság által.

Letartóztatott leánykereske- 
dő. Jó fogást csinált a napokban az újvidéki 
rendőrség. Brankics Lyuha sabáci állítólagos 
vendéglős Újvidékre érkezett. Az elegáns 
külsejű férő gyakran paraszt,asszonyokkal is 
érintkezett, ami Dikity bejelentési hivatali 
tisztviselőnek és Nikolics titkos rendőrnek 
feltűnt. Utánajártak és kinyomozták, hogy 
Brankics veszedelmes leánykereskedő, aki 
már néhány leányt szerződtetett is, hogy ma­
gával vigye. Letartóztatták, 1 napi elzárásra, 
100 korona pénzbírságra és Magyarország­
ból való kitiltásra Ítélték. Az elitéit az Íté­
letben megnyugodott.

Közgyűlés. A zombori I. önsegélyző­
szövetkezet folyó évi február hó 2l-óu d. e.
0 órakor saját helyiségében rendes közgyűlést 
tart melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel 
meghivatnak. A közgyűlés tárgysorozata: 1 
Közgyűlési elnök választása. 2. Igazgatósági 
jelentés a múlt forgalmi évről. 3. Számadások 
megvizsgálása, a forgalmi kimutatás és jóvá 
hagyas. 4. Igazgató, aligazgató, igazgatósági 
tagok és feltigyető bizottság felmentése. 5. A 
XIX. ciklus törzsbetéleinek mikénti kiűzetése 
es a nyeremények felosztása. 6. A XXIV. 
ciklus megalakítása. 7. Igazgató, aligazgató, 
felügyelő-bizottság és a kilépett és elhalálozott 
igazgatósági tagok választása (alapszab. 42.
§ ). 8. A (elszerelések megbecslésére kikul 
dendő 5 ös bizottság választása. 9. Netáni 
indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés 
előtt 3 nappal az igazgatóságnak írásban be- 
adaudók, mivel a később érkezők ügyelembe 
véve nem lesznek — Az 1. és 5 alatti pont­
hoz a szövetkezetnek csak régi tagjai szól- 
batnak a 7., 8. és 9. pontban foglaltakhoz 
az uj ciklus tagjai is befolyhatnak. Egyben 
az igazgatóság közhírré teszi, hogy a XIX. 
ciklus 1903. évi december hó 31 én feloszlott 
és annak kifizetése már folyamatban van. 
Ennélfogva a keresk. törvény 249. § a és az 
alapszablyok 33. § a értelmében felhivatuak 
mindazok, kiknek ezen és az előző években 
feloszlott ciklusokból bármi igényeik vaunak 
követeléseiket 1904. évi december hó 31-ig 
érvényesítsék, mert annak elmulasztása esetén 
mindennemű igényeik az alapszabályok 29 
§-a értelmében elévülnek. A mérleg kimutatás 
az egylet helyiségében megtekinthető. A meg­
alakítandó XXIV. uj ciklusba a közgyűlés 
napjáig beiratkozni lehet. Zomborban 1904. 
évi január hó 16 án. Tárczay Mór, igazgató 
Jaukovits Dusán, jegyző. ‘

A két legény bár jóbarátok voltak, 
vetélylársai lettek egymásnak a szerelemben. 
Dvoracsek is azt a leányt szerette, akit 
Tanczer szeretett. Mindazonáltal a mulatság 
folyama alatt a legcsekélyebb civódás sem 
merült fel közöttük. Mikor már a vendégek 
reggel felé oszladozni kezdtek, a két rivális 
együtt lépett ki az utcára azon szándékkal, 
hogy a leányokat hazakisérik.

Dvoracsek nyomban csatlakozott is a 
szóban forgó leányhoz és azzal vigan nevet­
gélve indult a város felé. Tanczer János 
kisvártatva észrevette azt és hirtelen meg­
kapva Dvoracseket karjánál, elrántotta a 
leány oldala mellől és kirántva kését, fenye- 
getődzve kiáltott Dvoracsekre:

„11a még nem lett ma valaki megszurva, 
majd lesz mindjárt.“

Erre Dvoracsak kirántotta magát Tan­
czer kezéből, pár lépést tett hátra, majd j 
hirtelen megkapta Tanczert és úgy meglökte, 
hogy az elesett. Hogy e pillanatban mi tör­
tént, azt még homály fedi, mert a földön 
fekvő Tanczer hasán egy vérző sebbel holtan 
feküdt már ott. Minden valószínűség szerint 
Dvoracsek is kést rántott, amit a körülállók 
a sötétben nem láttak és azzal oly erősen 
szúrta meg ellenfelét, hogy az rövid vívódás 
után ott a tett színhelyén lehelte ki lelkét.

A gyilkos szabólegény a tett elkövetése 
után elmenekült s a rendőrök reggel lakásán 
tartóztatták le. A helyszínen két kést találtak.

A vizsgálatot rögtön megindították s 
lauezer holttestét Hetteszheimer Henrik vizs 
gálóbiró jelenlétében felboncolták. A boncolás 
eredményeként konstatálták, hogy a szúrás 
feltétlenül halálos volt s minden valószínűség 
szerint Dvoracsek előzte meg Tanczert a 
szúrásban. A gyilkost még szerdán átadták 
a kir. ügyészségnek.

Gyilkosság szerelemféltésből.
Mulatságból a halálba! Sokszor meg­

történt már, hogy az életnek e két rikító 
ellentéte összefonódott s alig hangzottak el a 
mulatás vig kurjongatásai, nyomban követte 
azt a szivet facsaró zokogás. Így történt ez 
f. hó 2-áu városunkban is, hogy egy vig 
táncmulatságnak a halál lett a befejezője. A 
rémes eset, mely nagy izgalmat keltve járt 
szájról szájra a jelzett nap reggelén Tanczer 
József hely beli szabómester bajai-uti lakása előtt 
történt. A nevezett szabómester házimulatságot 
rendezett lakásán, melyen vigan mulatoztak 
a vendégek reggeli öt óráig. A mulatók kö­
zött volt a házigazda János nevű üa és annak 
jóbarátja, Dvoracsek Henrik szabólegény.

Az emberirtó asszony. 
(Szenzációs letartóztatás Szabadkán.)

Szabadka város közönségét óriási izga­
lomban tartja az a szenzációs letartóztatás, 
melyet tegnapelőtt ejtett meg a rendőrség.’ 
LSy gonosz asszony rémes tettei kerültek 
ezen letartóztatás által napfényre, aki a leg­
pokolibb nyugalommal pusztított el mintegy 
negyven emberéletet annélkül, hogy bűnös 
manipulációiról eddig tudomást szerezhettek 
volna. Szenzációsakká teszi még a szörnyű 
eseteket azon körülmény, hogy a bűnös 
asszony Uzelmei még a legelegánsabban be­
rendezett hálószobákig is kiterjeszkedtek. 
Az esetről szabadkai tudósítónk a következő­
ket Írja :

A bűnöst Bienenstock Kálmánuénak 
hívták, de Szabadkán Bogdányira magyarosí­
totta a nevét. Szabadkára 1899-ben került. 
Két-károm kis hirdetéssel adta tudtára a 
közönségnek megérkezésését. Mint kitűnő 
masszírozó és még kitüuőbb szülésznő aján- 
lotta magát.

Sokáig feltűnés nélkül végezte mester­
ségét, de csakhamar kibontakozott a szerény­
ség homályából. Vérpiros köpenyben járkált, 
mintha szimbolizálni akarta volna mestersé­
gét. Azután nem elégedett meg a gyalog- 
jarással. Bérkocsin járt már. Ugylátszik na­
gyon megszaporodott ügyfeleinek a száma, 
amit az is jelzett, hogy a vérpiros köpeny 
fölé vastag aranyláncot is akasztott. Nem­
sokára nem is beszéltek másról, mint a piros 
köpönyeges, aranyláncos asszonyról. Ez a 
feltűnés lett árulója. Kérkedésével csak 
előbb kierőszakolta a természet törvényeinek 
boszuját.

A suttogással azonban a bűnös bábaasz- 
szony nem törődött. Nyíltan hiresztelte, hogy 
az ő bűneinek hatalmas védői vannak. Vége­
zetül azonban ez a híresztelés sem használt. 
Az az élet, melyet csak mint csirát ölt meg, 
a boszut követelte. Meg is kapta. A bűnösök 
ismertek lettek.

Szinte elrémitő, hogyan szerezte a méh­
magzatok gyilkosa bűntársait.

Megtudtunk egy esetet, mikor a bűnös 
asszony a templomban, istentisztelet közben 
lépett egy urinőhöz. A nehéz megélhetésről 
kezdett beszélni, de ügyesen előtérbe tolta 
az élet élvezeteit is.

Minek már magának gyermek, kezdte. 
Van már elég. Nem is élvezhet, a gyerekek 
nemcsak, hogy megnehezítik életfentartását, 
hanem még attól a kevés élvezettől is meg­
fosztanak, amelyhez minden nőnek joga van. 
Tudja mit, ha majd boldog állapotba kerülne, 
forduljon csak hozzám, megszabadítom attól 
a tehertől, melyet a buta asszonyok még 
édesnek is neveznek.

A megszólított urinő irtózattal fordult 
el a csábitó démontól.

Szemérmetlensége, vakmerősége már az 
utcán járó kelő nőket sem kímélte. Ha viselés 
nőt látott meg, odament hozzá s gyilkos 
tudományát ajánlotta föl. Tudta azt is, hogy 
mennyit kell kérnie. Kevesebbet kért a sze­
génytől, többet a gazdagtól. Megtette azt is, 
hogy elment a boldog állapotban levő nők 
lakására s ott kínálta bűnét. Sajnos, hogy 
az, akiuél volt, azonnal nem kisértette a 
rendőrséghez. Sajnos, hogy több volt az el­
csábított, mint a becsületesen érző nő, olvan 
nő, aki magát a természet eszményének in­
kább vallotta volna. Inkább a bűnben akart 
fetrengeni.

A letartóztatás.
Több napi vizsgálat, után, mikor már a 

letagadhatatlan bizonyítékok egész halmaza 
állt rendelkezésre, a rendőrség maga elé 
kisértette a bűnös bábaasszonyt. Tagadott 
ugyan, de a tanuk, a bűnrészesek vallo­
mását, a tényeket letagadni nem lehetett. A 
rendőrség nyomban le akarta tartóztatni, de 
ekkor szivgörcsöket kapott, úgy hogy az 
orvosi vélemény alapján a letartóztatást el 
kellett halasztani.

Ezt a szabadságát azonban Bogdányiné 
felakarta arra használni, hogy megmeneked- 
hessék. Bűnrészeseihez szaladgált s ezeket 
részben Ígéretekkel, részben fenyegetéssel 
akarta hallgatásra kényszeríteni. A rendőr­
ség azonban most már minden lépését ügye­
lemmel kisérte s ijesztgetéseinek hamarosan 
nyomára jött. Ez most már arra kényszeri- 
tette, hogy a bábaasszonyt lakásán rendőri 
felügyelet alá helyezze. Éjjel, nappal két-két 
polgári rendőr ügyelt lakása körül, melyet 
nem hagyhatott el.

Otthon egész nap kétségbeesetten járt- 
kelt szobájában, kezeit a fején keresztezve 
össze. Senkivel sem beszélt s ha valaki be­
tévedt hozzá, durván utasította ki.

Szerdán azután az orvos ismét meg­
vizsgálta s minthogy megállapította, hogy 
görcsei megszűntek, orvosi szempontból hozzá­
járult előzetes letartóztatásához. Ennek alap- 
jáu azután a rendőrség délután elővezettette, 
s előzetes fogságba helyezte, ahonnan való­
színűleg az ügyészség vizsgálati fogságába 
viszik.

A rendőrség a vizsgálati iratokat már 
áttette Salánky József vizsgálóbíróhoz s még 
ma vissza is várja, hogy a megkezdett vizs­
gálatot még sikeresebben tovább folytassa.
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gatta, mindent tagadott. A rendőrség erre 
felolvasta neki a vallomásokat s megmutatta 
neki a lefoglalt eszközt, melyet gyermek- 
elhajtás közben használt. Mikor ezt a gyilkos, 
amúgy ártatlan eszközt meglátta, még azt is 
tagadta, hogy ismerné; pedig jól tudta a 
rendeltetését, jól tudta azt is, hogy hol sze­
rezte be.

A beszerzési forrást már nem hazudtol 
batta meg. A kereskedő, akinél vette, reá 
vallott. Megvallotta, hogy nagyon sokat vett 
nála Bogdányiné. És épen ebből következtet­
hetni arra, bogy mennyi méhmagzat gyilkos­
ságot követett el.

De rávallott egy másik tanú is, aki a 
letartóztatottnak lakásán három tucatot látott 
a magzatelhajlásra használt eszközből.

Eleinte ezen eszköz beszerzésénél is 
óvatosan járt el Szabadkán s az Üzletben, 
ahol kapható, nem maga szerezte be, hanem 
másokat küldött oda. Később azonban nem 
igen röstelte a dolgot s maga is bement az 
üzletbe.

A vizsgálat már meg van indítva s 
Szabadkán arról beszélnek, miszerint a vizs­
gálat folyamán a legfeltűnőbb leleplezések 
fognak történni.

Fővárosi fairek.
Kossuth Ferenc nagybeteg.

Kossuth Ferenc, a függetlenségi párt elnöke 
— mint értesülünk — uagybetegen fekszik 
József-köruti lakásán. Kossuthot régi hajai, 
idült izületi csuz és emphisema szokatlanul 
erősen támadták meg, úgy, hogy betegsége 
igen komoly jelleget öltött. Dr. Müller Kálmán 
egyetemi tanár, Kossuth Ferenc házi orvosa 
megállapította, hogy a betegnek több heti 
feltétlen nyugalomra és gondos ápolásra van 
szüksége. Kossuth állapota azért aggasztó, 
mert folyton magasfoku láza vau. A főváros­
ban általános az érdeklődés a beteg állapota 
iránt.

Uj szemólyhajók a Dunán A
dunagőzhajózási társaság jelentős reformokat 
tervez a személyszállítás terén, amelyet év­
ről évre fog megvalósítani. Mindenekelőtt uj 
gyorsjáratú hajókat építtet. A társaság a 
hetvenes évek óta nagyobi) személyhajót nem 
készíttetettsaDu-ján utazóközönség kényelem 
szempontjából nem volt elkényeztetve. Most 
a Budapest és Fiume nevű gőzösök (egyetlen 
magyar nevű személy szállítók) a koméul) urgi 
hajógyárba kerültek s azokat teljesen újra 
épitik, a nevüket sem tartják meg, mert az 
egyik Vindobona, a másik Ausztria nevet kapja 
s a bécsi felső vonalon fognak közlekedni. 
Ide kerülnek a budapesti helyiforgalomból 
ismert Sas, Sirály és Sólyom, a három karcsú 
helyihajó. Budapesten a hidak szaporításával 
a helyi közlekedés megcsappant, annak ellá­
tására elég lesz a Hattyú és a Fecske. A 
három karcsú hajó német nevet nyer s főleg 
a gyorsam forgalmat fogja Bécsnek közve­
títeni. A jövő évben ismét két hajót épittett 
a társaság, amelyet a budapest—bécsi vona­
lon fognak használni, melyekkel az eddigi 
13—14 órai ut helyett 9—10 óra alatt lehet 
Bécsből Budapestet elérni.

Ötvenezer font sterling egy 
kéziratért. Az elmúlt héten Londonban 
eSy nagy cégnél Milton „Elveszett paradi­
csomának“ a kéziratát árverezték el. Az ár­
verési katalógus pontosan leírja a kézirat 
eredetét. Legutóbb a Baker-család tulajdo­
nában volt már 1772. óta. Azt hiszik, hogy 
ez a kézirat a vak költő saját diktátuma 
után készült, ki azt 1065-ben fejezte be. A 
„limes“ szerint ez a kézirat a legjelentéke 
nyebb mindazok közül, melyek másfél évtized 
óta árverésre kerültek. Már órákkal az ár­
verés előtt tele volt a helyiség, a megjelen­
tek közt volt a Britisch Muzeum képviselője.

Ginsburg dr. ötven fontot ajánlott érte, Mr. 
Hodge azonnal a kétszeresét kínálta, Mr. 
Snowden 150-et adott volna érte. E két ur 
3000 fontra verte már föl a kézirat árát, 
ekkor Snowden visszalépett, de erre két 
könyvkereskedő lépett az árverezők sorába, 
kik 4750 fontig mentek, végre is Hodgé 
5000 fontot (120,000 korona) kínált érte és 
ezen az áron meg is kapta a kéziratot. A 
„Times“ nagyon csekélynek tartja ezt az 
árat, állítólag 24 óra alatt már más kézbe 
került. Néhány nap előtt kitudódott, hogy 
Pierpont Morgan megbízást adott arra, hogy 
50000 fontig verjék föl a kézirat árát. Azt 
hiszik most, hogy Hodge az ő részére vette 
meg azt.

Farsang.
Á zombori magyar nőegylet bálja.

Mottó : Kg a kunyhó,
ropog a nád . . .

Ha kétszázaddal előbb születtem volna, 
ilyenformán kezdtem volna el referádámat a 
hétfőn lefolyt mulatságról: „És vala farsang 
ideje az Ur egyezerkilencszaznegyedik esz­
tendejében, mikor is az egyházi magisztrátus 
legkegyelmesebb engedelmével a városunkbéli 
jóságos cselekedetet mivelő úri dámák mas- 
karádés táncot rendezőnek az városi beszálló 
szálájában. Es megtörténe ezen tisztes vig- 
ságos alkalomkor az a csodálatos dolog, 
hogy az úri dámák és az hajadon fehér 
népek, kiknek fejéről drága és ékes maska- 
rádék csüngtek vala alá és az gyönyörűséges 
szemmel fehéruépre tekintő arszlánok, hadíiak 
és studentek, nemzetes Merkovits András 
uram égő pádimentumán lejtelték az 
minétet, polkát és az csárdást — nagy bá­
torsággal . . .“

Micsoda pokoli szenzáció lett volna ez 
már akkor — minden fóliáimba belepingálták 
volna a barátok — hát még most! Fogadok, 
ha feltelefonálom Pestre, még a legsmucigabb 
kőnyomatos is 10 pengőt fizetett volna a 
tudósításért.

Mert bizony a hétfői nőegyleti „fej“ 
„jelmez“ „estély“ még a reklám hazájában 
Amerikában is szenzáció számba ment volna. 
Ilyen különös módon még nem kezdtek mu­
latságot sehol a világon —- de nem is foly­
tattak, még kevésbbé fejeztek be! A karzat­
ról ékesen bizonygatta Bob herceg, hogy az 
övé a legszebb lány szerelme s ha nincsen 
pénze, iszik hitelbe ... a padimentum alatt 
pedig égtek a gerendák este nyolc órától reggel 
hétig! Tessék azután ezt a két kontrastot 
olyképen kiegyenliteni, mint azok igazán 
kedvesen könyelmü párok, amelyek a zsa­
rátnokok felett gondtalanul kavarogtak a 
zene édes és andalító mámorában. Fittyet 
hányva minden veszedelemnek, élvezve a 
pillanatok kéjes boldogságát. Pedig de közel 
volt az! Ki gondolt volna azonban arra, 
mikor a legnagyobb veszedelem ott volt 
azokban a sötéten csillogó szemekben, me­
lyeknek tüze gyilkolóbb minden földi tűznél... 
Bizonyára senki. A zene szólt; a gerendák 
pattogását eltompitotta a nők ezüstös kaca­
gása, a zsarátnokok füstjét elűzte a ruhák 
rejtett fodraiból előtörő hóditó illatár és a 
földalatti tűz csak táplálta a táncolok tüzét 
lankadatlanul, a világot felejtető extázisig, 
melyet oly édes belefojtani a soupé csárdás 
hangviharába.

A mulatság kitünően sikerült. Nem tar­
tozott azokhoz, amelyen a túlzsúfoltság elűzi 
a kedélyt hanem azokhoz, amelyekre vissza­
emlékezve oly kellemesen esik elmondani :

„Nem voltak sokan, de akik ott voltak, 
nagyon — de nagyon jól mulattak!“ A fé­
nyes teremben ez alkalommal is találkát 
adott az a kedves nép, mely báljainknak 
törzsközönsége és amely ha együtt van, 
szívvel, lelkesedéssel hódol az est gyönyö­
reinek, elbájoló léhasággal veti bele magát 
a pillanatok édes mámorába, megvetve min­
den számítást, minden utógondolatot, csak a 
csillogó jelennek él. És ebben rejlik az igazi 
élvezet művészete. Az elmúlt estély közön­
sége mondhatni egy családot alkotott, mely 
szeretettel dédelgette az előzékeny báziasz- 
szonyt id. Mihályi Jánosné úrasszonyt, aki 
kedvességgel párosult kötelességtudással a 
legapróbb részletekig mindenről gondosko­
dott, hogy vendégei kitünően mulassanak. 
Es hogy ez fényesen be is teljesült, az fel­
tétlenül az ő érdeme.

A mulatság fej jelmez estélynek volt 
hivatalosan elkeresztelve. A hölgyeknek egy- 
része tehát ehhez mérten ékes fejdiszszel 
jelent meg a bálon, mely disz különböző 
virágoknak a hajbani bizarr elhelyezéséből 
állott. Táncosokban nem volt hiány, ami azon­
ban ez alkalommal feltétlenül a helybeli 
helyőrség tisztikarának irható fel érdemül. 
Mert ha a fess katonák nem jelennek meg 
a mulatságon, bizony megesett volna az a 
szokatlan dolog, hogy a legünnepeltebb tán­
cosnők is petrezselymet árultak volna. Bizony 
ez nem valami hízelgő a polgári fiatalságra, 
mely érthetetlen okokból csak nagyon csekély 
számmal volt képviselve. A katonákat alapo­
san támogatták a táncban a házasemberek, 
élükön a szeretetreméltó podesztäval Hauke 
Imrével, akik lefőzve az ifjúságot, tűzzel és 
lelkesedéssel forgatták meg a szép lányokat.

Ismétlem tehát, hogy a hál kitünően 
sikerült és akik ott voltak, tanúbizonyságot 
tehetnek e sorok igazsága mellett. A zene, 
melyet a Sipos féle zenekar szolgáltatott, a 
legnagyobb dicséretet érdemli. A mulatság 
folyamán két uégyes volt, melyet mintegy 
60 pár táncolt végig. A soupé csárdás teljes 
két órát tartott, és a helyzethez mérten a 
legkedvesebb nóta járta : Ég a kunyhó, ropog 
a nád ... Hogy mikor volt vége a murinak V 
Azt hiszem közel a reggel hetedik órájához, 
mert a bakterek már „dobar dán“-t kívántak 
a hazatérőknek. Feltétlen dicséretet érdemel 
a bál sikeréért a nőegylet hölgyrendezősége, 
valamint a fáradhatatlan titkár: Moldovan 
Lajos dr.

És most itt adom a jelenvoltak díszes 
névsorát. A polgári és katonai előkelőségek 
közül ott voltak : Hauke Imre polgármester, 
Sorsicb Béla alezredes, Molnár Károly orsz. 
képviselő, Sterz Adolf őrnagy, Sztankovits 
György kir. főmérnök, Kozma László ügyvéd, 
dr. Kittiuger Antal főgimnáziumi igazgató, 
Pribil Ernő főügyész stb.

A hölgyek részéről: asszonyok : Bau­
mann Nándorné, Bruck Árminné, Baehrach 
Lajosné, Diener Jánosné, özv Ergh Mihályné, 
Fleckenstein Ferencné, Gebring Edéné, Hauke 
Imréué, Halm Ottóné, Kohut Henrikné, Kohut 
Kálmánné, Kirchner Károlyné, Lederer Gusz- 
távné (Bácskula), Löffler Emilué, id. Mihályi 
Jánosné, Mihályi Eruőné, Michelsz Jánosné, 
dr. Molnár Károlyné, Náray Vilmosné, Pocs- 
kay Sándorué, dr. Rittiuger Autalné, Iíácz 
Sománé, özv. Sztrilich Sándorné, dr. Szilágyi 
Mórné, özv. Szimits Agostonué, özv. Trischler 
Ferencné, Trischler X. Ferencné (Hódság), 
Trischler Gyuláné, Tárczav Istváoné, Vértesi 
Károlyné, Uhltnanu Miklósue.
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Urleányok: Baumann Mariska és Mar­
git, Bach rack Annuska, Diener Elza, Ergli 
Sárika, Fleckenstein Mariska, Gehring Lenke, 
Kirchner Madlain, Kozma Irén, Lederer Miéi, 
Mihályi Irma, Michelsz Margit, Náray Erzsiké, 
Pocskay Margit, Poppovits Olga, Sudár Etelka, 
Triscbler Emma, Vértesi Adrienne, Wund 
szám Ida, Uhlmann Annuska.

Trivulsio.
Mulatság Bácskaién. A „kulai 

dalárda“ 1904. évi február 15 én (húshagyó 
hétfőn) saját pénztára javára a Gerber féle 
vendégló helyiségeiben álarcos, jelmezes, bohó- 
kas faisangi-estélyt rendez, melynek kezdete 
este fél 9 órakor. Beléptidij személyenként

korona.

Velence köveiről.
(l'r. I Inchon .János előadása a zombori szabad lyceum 

egyesületben 1004. január hó 17-én.)

IV.
A kereszténység első idejében a régi 

pogány építkezést használták, csakhogy azt 
a kereszténység szellemében megnemesitették, 
felék esitették. Legnagyobb fényét ez az épít- 
kezés a byzauci császárságban érte el, hol 
giiiiig művészek nagy fénnyel és pompával 
ruházták fel, inig Rómában közvetlen foly­
tatásaképpen fejlődött a régi pogány építé­
szetnek.

Az építészet ezen két kezdetleges ágát 
bizáncinak és keresztény románnak szokták 
nevezni, melyek azonban csak az ornamen­
tika mennyiségében tértek el egymástól s 
igy a kettőt összefoglalva bátran együttesen 
ókeresztény román építkezésnek lehet nevezni. 
De valamint Bizáncban érte el ezen építészet 
fénykorának tetőpontját, ott is múlt ki; mert 
kimerítvén a változás csekély lehetőségét s 
a disz minden pompáját, amaz utóbb is for­
malizmussá sttlyedt, emez pedig fényes halotti 
pompává lett és pedig halotti pompájává 
nemcsak a bizánci művészetnek, hanem magú 
uak a bizánci császárságnak is.

Amint igy a régi Róma építészeté ki- 
merlilőben volt, a birodalom határait barbár 
idegen törzsek lepték el, melyek ezen művé­
szeti irányt jól-rosszul kultiválták.

Az összes barbár népek között azonban 
éjszakon a lombardok, délen az arabok jelent­
keztek, hogy megújult erejükkel átalakítsák 
a tespedésnek indult építészetet.

A lombardok feladata az volt, hogy 
eiót és rendszert oltsanak a kereszténység 
elerőllenedett szellemébe és petyhüdt testébe; 
az araboké, hogy megbüntessék a bálvány­
imádást s hogy a vallás szellemiségét hir­
dessék. A lombardok minden templomot, amit 
csak építették, testi foglalkozás — vadászat 
és harci jelenetek — faragott ábrázolásával 
ékesítették. Az arabok templomaikról szám­
űztek minden élő lényről vett ábrázolatot és 
miuaretljeikről hirdették, hogy : „Istenen kívül 
nincs isten.“ Jellemre és küldetésre ellen­
tétesen, de erejük fenségére egyformán, köze­
ledtek északról és délről: a glecser és a 
lávafolyam; a római birodalom tört roncsai 
felett találkoztak és ütköztek össze ; s a harc 
középpontja, a két erő ütközője, a két ár 
holt vize, telve a római roncs odahordott 
töredékeivel: Velence.

A velencei fejedelmi palota pontosan 
egyenlő részben tartalmazza mind a három 
elemet: a románt, a lombardot, az arabot. 
Központi épülete ez a világnak.

De lássuk már most milyen átalakulá­
sokat okoztak az eredeti román építkezésen

az arab és a lombard befolyás. Különösen 
vegyük szemügyre a vallásos tárgyú épít­
kezést.

A román stylusu vallásos tárgyú épit 
kezés prototypusa a bazilika. Rendszerint 3 
hajós templom ez, melynek főhajója a két 
oldalsó hajó felett kiemelkedik s mindhárom­
nak külön külön fedele van. A főhajót a 
mellékhajóktól oszlopok választják el s ezeket 
ivek és hevederek tartják össze. Az oszlopok 
a klasszikus oszlopok utánzatai, az ivek és 
az oszlopok között levő nagy falterületek 
pedig a szentirás jeles mondásaival és a 
szentirás jeleneteit ábrázoló képekkel ékes­
kednek.

Fővonásaiban az arab építészet is ilyeu. 
Megtartja a bazilika elrendezését,, csak az 
oszlopokat változtatja meg keleti Ízlése szerint. 
Vallásos hevületében az iveket kissé meg- 
csucsositja és sajátságos fantasztikus lombo­
zattal disziti. Az üresen maradt falterületek 
díszítésére, miután vallása tiltja élő állatok 
alakjának utánzását, uj díszt talál ki, az 
arabeszkef, melyben az élet hiányát csodás 
sziupompával igyekszik pótolni

A lombard hatás az ó keresztény bazi­
likát úgy alakította át o lomháiddá, hogy 
fatemplomaikban a hajópillérekre állított 
függőleges gerendákhoz vízszintes deszkákat 
szögeztek. A kereszténység megszilárdulásá­
val a faépitkezés a kőnek adott helyet s ez 
a faalkotmány megkövesülését mutatta. Vagyis 
a kör helyett jött a körív, az oszlop helyett 
az oszlopnyaláb s e kettő által a formalizmus 
helyett a kifogyhatlauság a mozgalmas élet s 
a fantasztikus babona ábrázolásában.

Velencében mindezen építészeti stylus 
feltalálható. Legkoraibb a keresztény román 
stylus, melynek éppen ezért legkevesebb kép­
viselője is vau. Erről részletesen a szónak 
nálam bivatoflabb embere fog szólani. Több 
az azok hatása alatt álló román, legtöbb a 
korai gót és a késői gót.

Ezért még a gótikáról egy pár szót.
A gótikának vaunak alaki és erkölcsi 

elemei. Az alaki elemei: a csúcsiv, a csúcsos 
tető, a nyeregtető és a lombozatos díszítés; 
erkölcsi eleme pedig 1. a nyerseség, 2. a 
változatosság, 3. a természet szeretete, 4. 
merevség, 5. bőkezűség.

I. Az alaki elemet körül a csúcsos tető 
és a csúcsiv felett elhelyezett nyeregtető a 
leglényegesebb. A román építészetnél ivek 
tartják az épület terhét, a gótnál az iv részei 
8 'gy a felé lapos tető, e felé hegyes tető 
illik és tehető.

II. Az erkölcsi elemek :
L A nyerseség az északi népek lelkű-

leiében és természeti viszonyaiban leli ma­
gyarázatát. Délen csupa fény, csupa meleg, 
csupa élet; északon homály, hideg, télen át 
dermettség van.

A díszítés lehet: a) szolgai, b) alkot­
mányos, c) forradalmi.

A gótika diszitménye a forradalmi.
2. A változatosság. Ha a munkásnak 

szabad kezet engedünk, nemcsak a díszítés, 
de az épület is változatos lesz. A gótika min­
den eleme a legnagyobb változatosságot en­
gedi meg. A csúcsiv lehet hajlottabb, kihe­
gyezett, kevésbbé hajlott. A tető meredekebb 
vagy kevésbbé meredek; az oszlopnyaláb 
korlátlan változatot enged meg. Az épületnek 
pedig nem lévén megszabott alakja, az bár­
milyen célra szolgálhat, bárhogy kitoldható 
kibővithető.

3. A természetesség. A munkás a dí­
szítés anyagát szabadon választhatván, a ter­

mészet tárgyaiban és alkotásaiban találja a 
legszebb mintákat. Innen az állat, virág, 
levéldisz.

4 A merevség. Az egymás felé hajló 
ivek legjobban kifejezik ezt az aktiv merev­
séget Nem a tétlenség merevsége ez, hanem 
olyan, mint amilyenben a vivő áll: minden 
percben készen a támadásra, vagy a támadás 
visszaverésére. A gótika díszei maguk is az 
északi népek díszeiből vétetvén, a tél me­
revségére emlékeztetnek, melyek azonban 
azért élnek s feltámadásuk bizonyos.

5. A bőkezűség. Az az építmény a leg­
büszkébb, amely a legegyszerűbb, mert ezen 
mindennek olyannak kell lenni, ami számot 
tart a megfigyelésre; az a legszerényebb, 
amely legjobban vau díszítve, mert itt a 
figyelem a dísznek nagy halmazára oszolván 
meg, egy egy részlet kevesebb figyelemre 
tarthat igényt. A gótika bőkezű a díszít­
mény ben s csak az a fő, hogy minden disz 
a maga helyén legyen. A durvábban dol­
gozott feljebb, a finoman dolgozott szembe­
ötlő helyen.

HIRDETÉSEK.

Pályázat
kernyaján elhalálozás folytán üre­

sedésbe jött római katholikus tanítói 
állásra pályázat hirdettetik. Javadalma­
zása: 1. 928 korona készpénzfizetés a 
községi pénztárból havi előleges rész­
letekben ; 2. törvényes ötödéves kor­
pótlék ; 3. 200 korona lakbér; 4. gaz­
dasági ismétlő oktatásért 60 korona;

2, öl kemény fa helyett 60 korona; 
6. téli fii tőszalma fejében 60 korona.

Azon esetre, ha helybeli lesz ezen 
állásra megválasztva, ugy annak állása 
lesz betöltve. Ezen állás javadalmazása: 
1. 928 korona készpénzfizetés ; 2 tör­
vényes ötödéves korpótlék ; 3. 120 ko­
rona lakpénz; 4. 60 korona ismétlő 
oktatásért ; 5. 2 öl kemény fa házhoz 
szállítva; 6. elegendő téli fíítőszalma 
szinten házhoz szállítva. Megjegyzendő, 
hogy ezen állas csak ideiglenes, mig 
t. i. az apácák elfoglalják a leányok­
tatást.

Ha ezen állásra szintén egy hely­
beli lesz megválasztva, akkor egy har­
madik állás is lesz betöltve, melynek 
javadalmazása: a) 800 kor. készpénz- 
fizetés ; b) a törvényes ötödéves kor- 
potlék. Ezen állás is csak ideiglenes, 
mig t. i. az apácák elfoglalják a leány­
oktatást.

Pályázhatnak férfiak és nők, kik 
a magyar és német nyelvben teljes jár­
tassággal bírnak; megjegyzendő, ha az 
utolsó állásra tanítónő választatik, ugy 
az kap még 60 koronát a kézimunka- 
tanításért. Pályázati határidő 
február 28. Kérvények, melyekben 
különösen kitüntetendő, hogy a pályázó 
előléptetés esetén reflektál-e a második 
vagy esetleg a harmadik állásra is, a 
kernyajai római katholikus iskolaszékre 
címezve, nagyságos és főtisztetendő 
Mészner István apát-esperes úrhoz Bez- 
dánba (Bácsmegye) küldendők. Az állás 
választás után azonnal elfoglalandó.

Kernyaja, 1904. január 11.

Schauer Ferenc, Pevnj Domonkos,
r. k. iskolaszék: elnök. r. k. iskolaszéki jegyző.

Zombor, 1904. péntek, február 5.
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A legjobb magvakat
A legnemesebb fákat
A legszebb virágokat 

A legdivatosabb csokrok és koszorúkat
friss élővirágokból g_g

a legjobb minőség sza­
vatolása mellett szállítja

Muhle Vilmos
cs. «S kir. udvari szällitd

mag- és virágkereskedése Temesvárott.
5 koronán felüli magmegrendelések

Tbérmentvo küldetnek s ezekhez lég­
ii újabb kertészeti kézikönyvem „Mühle 
. V. tanácsadója a kertmtvelésben ‘ in­
gyen lesz mellékelve. Ez a leghaszno­
sabb kézikönyv minden kertgazdának.

Nagy képletes főárjegyzék 
ingyen.

&gu jó liánból oaló Piu 

(L H I) Oíl L ü Íj azonnal

fíeloétetik Jjcndáh János 
Pűszei?-, Pestéin és por-

cellán kereskedésében
3-3 hódságon.

155. szám. 1904

pályázati hirdetmény.
Bácsújfalu község utcáinak és te­

reinek a vármegyei 1191. közgy. 1900. 
számú szabályrendelete értelmében el­
készítendő szabályozási munkálatának 
biztosítása tárgyában tartandó árlejtési 
tárgyalás határnapjául 1904. évi feb­
ruár hó 16-ik napja Bácsújfalu köz­
ségházánál kitűzetik.

Felhivatnak mindazon vállalkozó 
mérnökök, kik ezen munkálat elkészí­
tését elvállalni óhajtják, hogy a fenti 
napra kitűzött ár lejtési határnapon sze­
mélyesen jelenjenek meg, mivel a vál­
lalati szerződés is nyomban megkötendő 
lesz.

Bácsújfalu, 1904. február 1.

Berzenkoiits Péter, Mandacs Mihály,
jegyző. bíró h.

Ad 5020. szám 1903.

Pályázati hirdetmény.
Bácsvaskut, Rigyica és Gara köz­

ségeket magában foglaló Gara község 
székhellyel a körállatorvosi állás üre­
sedésbe jővén, ezen állásra ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom a pá­
lyázni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
és pedig működési, születési és erkölcsi 
bizony it vány nyal is felszerelt kérvényei­
ket hozzám folyó évi március hó 
lo-ig annál is inkább terjesszék be, 
mert később beérkező kérvények tekin­
tetbe nem vétetnek.

A körállatorvos javadalmazása 1200 
korona évi fizetés és szabályrendeletileg 
megállapított dijak.

Baja, 1904. évi január hó 25-én.
Vojnich Máté,

főszolgabíró.

Antics A. M.
sörraktárában

egy utazó,
ki a magyar, német és 
szerb nyelvet szó- és írás­
ban tökéletesen bírja — 
felvétetik. Ajánlatok folyó 
hó 15-éig fogadtatnak el

XT' g Y -w é d i
i r o d á b a
gyakorlott írnokot 
s°k; ©lö folt ótol 2 a magyar, 
német és a ssorfc 
--------------- tudása, —

3Dr. ^/"ZEZRlvCZEíS JE2STŐ
2—2 íigy vód

2285. szám. 1903.

Kernyaja községben 600 korona 
évi fizetéssel Il-od irnoki állás rendsze- 
resittetvéu, ezen állásra pályázatot hir­
detek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
hozzám folyó évi február hó 20-ig 
nyújtsák be.

Zombor, 1904. január 28.
Tárczay Dezső,

főszolgabíró.

NAGY ALKALMI VASAK!
eg'diTratosab'b francia batisztolr 

Női ruhakelme különlegességek 
Eredeti Eigl-féle ru.xrubu.rgi irássxxalr

Női bluze-selymek
-fingról fér±is2iöT7-ete3s: 

Schroll-schifTonok
bámulatos olcsó árakban.

Fenti cikkek a legdivatosabb kivitelben rövid ideig kaphatók
""CHLT^X. OrTlJ

A legolcsóbb bevásárlási forrás.
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A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.
ÉRVÉNYES 1903. ÉVI OKTÓBER HÓ t-ÉTŐL,

Oda

szem. v. tv. sz. sz. gyorsv. szem. v. szem. v.
7.16

12.33
2.40
5.47

3.10
7.57

10.20
4.05

ind.
érk.

1.22 3 45 5.56 5.30 ind.
1.51 4.20 1 5.57
2.18 4.52 6.27 6.26
2.44 5.19 6.42 6.48
3.05 5.44 6.56 7.16
3.26 6.17 I 7.38
3.44 6.39 1 8.07
4.06 7.05 741 8.29 érk.

Budapest—Zimony—Belgrád.
Viasza

BUDAPEST k. p. u. 
SZABADKA

érk.
ind.

SZABADKA 
Csant.avér 
Báes-Topolya 
Hegy es-Feketeh egy 
Verbász 
O-Kér 
Kiszáes 
ÚJVIDÉK

érk.

ind.

szem. v. i szem. v. gyorsv.
~ 1.05 

9.46

szem. v. tv. sz. sz.
7.05

11.50
9 50 
5.05

655
1.56

10.53 7.34 9.34 1.21 7.10
—

10.21 6.59 1 12.56 6.149.57 6.34 9.02 12.34 5.179.27 6.01 8.46 12.05
9.01 6.39 8.33 11.48
8 36 6.11 I 11.29
8.16 4.50 11.13
7.61 4.24 7.50 10.52

Oda

V. V. V. V. SZ. V.

2-25

- 4.00 
4.11 
425 
451 
5.09 
5.37 
6.66 
6.15 
6.25

6.51
2.31 6.57
2.41 7.07 1
2.50 7.16
3.06 7.30
3.35 7.49
4.05 8.10
4.46 8.36
6,00 8.49
6.40 1

9.16
6.54 9.30
6.16 9.45
6.50 10.10 1
7.13 1 10.31 j

SZ. V.

1.15
1.25
1.38
2.01
2.16
2.39 
2.56 
3.14
8.23 
351 
3 57 
4.07 
4.16 
4.30 
4.49 
5.12
5.37 
5.51 
6.09
6.23
6.38 
7.03
7.25

Baja—Újvidék

ind. BAJA érk.
Baja-szállásváros 
Vaskút 
Gara 
Pigyiea 
Sztanisies 
Gákova 
Nenadies 

érk. \ 7(1

Vissza

ind./ L (étk.) ( ind. 
1 érk.

Zoinbor-vásártér 
Eernbach-szállás 
Zsárkováe 
Ó-Sztapár 
Bresztováe 
Hódságh 
Parabuty 
Paraga

ind. GAJDüBRA érk.
Bulkesz
Petrováe-Glozsán
Futták

érk. ÚJVIDÉK ind.

j SZ. V. 1 SZ. V. 1 V. V. 1 V. V.

9.15 1 6.50
9 08 1 6.42
8.53 6.26
8.32 6.00
8.17 5.35
8.00 5.12
7.36 4.40
7.15 4.16

; 7.05 4.05
6.20 11.20 7.00
6.13 11.13 6.52
6.04 11.04 6.41
5.56 10.56 6.32
5.42 10.42 6.15
5.27 10.28 5.51
5.02 10.02 5.21
4.43 9.45 4.43
4.22 9 25 4.10
4.04 9.07 3 29
3.50 8.55 3.14
3.39 8.44 3.00
3.10 8.16 2.20
2.45 7.55 1 1 1.40

Oda Szabadka—Dálya Vissza
V. V. I gy. V. ■ sz. v.

Szabadka—Baja Vissza
sz. V. i SZ. T.

6.34
7.08

1.47 6.43
2.22 7.18
2.54 7.50
3.00 7 56
3.26 8.25
4.00 8.59

ind. SZABADKA 
Csikória 
Báes-Almás 
Almás
Bikity-Borsód 

érk. BAJA

SZ. V. SZ. V.

9.29 12.43
8.56 12.10
8.24 11.48
8.19 11.33
7.54 11.08
7.17 10.32

5.00 2.02 6.10 6 25
5.25 2.26 1 6.56
5.45 2.46 6.41 7.23
6.16 3,17 7.05 8.05
6.30 3.31 7 17 827
7.03 4.02 7.37 j
7.17 4.16 7.47
7.29 4.28 7.57
9.23 5.25 8 42
9.35 5.37 8.52

sz. v. I gy. v. ! sz. v.
ind. SZABADKA érk. 

Tavankut 
Bajmok 
Nemes-Militics 

érk. ZOMBOR ind.
Prigl.-Szent-Iván 
Szónta

érk. GOMBOS ind.
ind. ERDŐD érk.
érk. DÁLYA ind.

6.50
6.17
5.53
5.02
4.40

: 9.24 1 12.591 
I I 12.37' 

8,54 12.20 
8.28 11.44 

I 8.17 , 11.27:
7.56 í 10,58 

I 7.46 ! 10 42
7 37 10.HO
6.57 9.22 
6.46 , 9.10

V. T.

1ÖT24
9.58
9.40
8.59
8.40 
8.04 
748 
7.30 
6.03 
5.5C

Oda Szabadka—Ó-Becse Vissza

9.02
834
7.43

4.40 1.30 ind. SZABADKA érk.
5.08 1.58 Békova
6.19 3.21 érk. ZENTA ind.
7.47 5.27 Ada
8.10 5.42 Mohol
8.30 6.02 Bács-Petrovoszelió
8.56 6.28 érk. ÓBECSE ind.

Oda Ó-Becse—Újvidék
SZ. V. V. V. SZ. V. 1

V. V. SZ. V.

8.34
8.07
6.40
5.26
5.05
4.39
4.10

5.25 
4.58 
3.40 ; 
2.19
2.02 I
1.37 I
1.10

Vissza

Oda

V. V. 1 SZ. V.

4.15 2.00
4.40 2.23
458 2.42
6.01 2.50
5.20 3.09
543 3.32
6.04 3.54
6.29 4.19

Oda Kiski

T. V. v. V. j V. V.
4.00 11.50 7.00
4.13 12.06 7.14
4.30 12.27 7.32
4.47 12.47 7.50
5.05 1.23 8.15
5.27 1.59 8.42
5.50 2.27 9.06
5.58 2.38 9.15
6.18 3.10
6.38 3.33
6.51 3.52
6.59 4.01
7.19 4.23
7.31 4.37
7.47 4.56

Szeged-Rókus—Zenta Vissza
1 V. V. SZ. V.

ind. SZEGED-ROKUS érk. 8.51 5.41
Röszke ind. 8 28 5.19érk. HORGOS 036) ind. 8.07 5.01ind. HORGOS érk. 7.57 4.49
Bács-Martonos 7.39 4.31Ó-Kan izsa 7.25 4.17
Adorján 6 56 3.53érk. ZENTA ind. 6.30 3 28

Kiskun-Halas—Bácsalmás—Rigyica vissza

ind. KIS-KUN-HALA8 
Kopolya 
Fehértó 
Terézhalom 
Jankovác 
Mélykút 
Rudies

érk./ 
ind. 1

Madarász puszta 
Bácsin adaras 
Sanac puszta 
Katymár 
Legyen puszta 

érk. RIGVICA

V V. V. V.
érk. 5.54 2.46

5.42 2.31
5.26 2.11
5.10 1.52
4.58 1.37
4.27 12.55
3.54 12.17

1 ind. 3.44 12.05
1 érk. 11.31

11.08
10.57
10.39
10.24
10.01

ind. 9.40

10.36
10.21
10.01

9.42

4.40 9.50 4.25
5.05 10.21 4.49
5.27 10.48 5.10 1
5.49 11.22 5.32
6.04 11.45 5.47 I
6.30 12.24 6.11
6.39 12.36 6.20
6.53 12.53 6.34
7.01 1.07 6.36 1
7.25 1.35 7.00

O-BEOSE
Bács-Földvár
Csurogh
Zsablya
Goszpodinee
Temerin
Járek
VASKAPU
VASKAPU
ÚJVIDÉK

érk. 6.55 12.43 7.44
6 33 12.16 7.23
6 15 11.47 7.03
5.50 11.13 6.37

I 5.31 ; 10.44 6.21
5.14 í 10.20 6.04
4.58 9.50 5.46

ind. 4.43 9.31 5-31
érk. 4.40 9.24 5.23
ind. 4.15 j 8.55 5.00

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel Vissza

6.37 5.10 ind. ÚJVIDÉK
7.00 5.38 érk. VASKAPU
7.05 5.50 ind. VASKAPU
7.31 6.24 Káty
7.42 6.38 Tiszakálmánfalva
7.57 7.00 Kovil-Szent-Iván
8.11 7.18 Vilova—Gardinovce
8.24 7-34 Lók
8,37 7.50 érk. TITEL

sz. T.

ind.

Oda Hegyes-Feketehegy—Palánka Vissza
9.27
8.50 V. V. V. V. 1

8.07 6.59 6.50 ind.
7.55 7.21 7.13
7.31 7.41 7.38
7.08 7.63 7.50
6.57 8.06 8.08
6.3!) 8.32 8.37
6.24 8.49 8.55
6.01 9.21 9.21 ind.
5.4o ! 9.53 9.53 érk.

Teleeska
Kula
Béla-puszta
Torzsa
Deszpot-Szt-Iván — Pivnica 
Szilbás

érk.
ind.

V. V. V. V.

5 53 6.40
5.30 6.18
5.18 6.06
4.53 4.45
439 4.31
4.20 4.12
351 3.47
3.39 3.35
2.56 2.46

Szeged-Rókus—Szabadka
szem. v. szem. v. szem. v. szem. v. vegyes v

305 8.10 11.46“ 4.31 8.00
3.22 8-27 12.01 4.47 8.26
3.35 8.42 12.15 5.02 8.48
3.60 8.66 12.28 6.16 910
4.06 9.08 12.41 6.29 9.30
417 9.19 12.53 5.40 9.48

Viasza

ind. SZEGED-ROKUS 
Röszke 
HORGOS 
Királyhalom 
Palics

érk. SZABADKA

érk.

ind.

vegyes v. j szem. v. j szem. v. szem. v. szem. v.
7.01
6.42 
6.26 
5.58
5.42 
5.25

10.46
1031
10.18
10.05
953
9.40

8.24 
3.09 
2.66 
2.36
2.24
2.10

7.07
6.52
6.39
6.26
6.14
6.02

szem, T.
12.12
11.57
11.44
1131
11.18
11.05

JUH ti. h »ti I Ml rifigel 5 ín 58 percig torjadi Ijjtli idő tolni Mr jetikkel nml nyoaitva. * menetrend baloldali számai földiről lefelé, a jobboldaliad pedig Iliiről filfelí olmanÉ
Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kónyomdájából,


